

启东籍中国好人、杭州市下城区住建局副局长杨利平,无论身处何处,不忘责任与担当——

用行动守护初心

融媒体记者 黄欣美

杨利平的手机坏了,敲敲,拍拍,反复按开关键,还是黑屏。这可急坏了杨利平,“有事联系不上我怎么办?”多年来,无论白天黑夜,他的手机从不关机。这个号码,无论在部队,还是转业后在地方工作的单位,都是上上下下的免费“急诊热线”,拨打者不知其数。

1991年,杨利平自家乡启东市寅阳镇常乐村应征入伍;2017年,转业来到杭州市下城区住建局。虽经两段不同经历,但他从未松懈倦怠过,始终初心不改。

救人是几句话便能说清的小事

2012年大年初一,在老家度假的杨利平驱车来到启东市圆陀角风景区。“高空滑索缅甸桥”,是景区新建的一处体验式景点,当天,不少大胆的游客走上铁索桥,体验一把刺激感觉。一名女游客走到桥中间时险情突然发生了,铁索桥桥面倾覆,4名游客跌入3米多深的水中,还有4人紧拉着铁索悬挂着大声呼救,离水面只有1米左右。

眼见4人仰面浮在河中央,时任南京

军区杭州疗养院营房科科长的杨利平一边吆喝着让周围的人赶紧打电话求助,一边准备纵身跳入湖中。但瞬间的冲动之后,他看到,正在湖中心挣扎的落水者离岸边有三四十米距离,尽管自己会游泳,但跳水救人,最多恐怕只能救出一名游客。

“他们还呛了水。”这下杨利平彻底急了,看到人工湖的北岸停靠着一只竹筏,便纵身跳上竹筏,径直划向河中央,两米、一米……竹筏终于靠近了一名女游客,杨利平把她拉上了竹筏,吊悬在铁索上的一名男游客,踩着杨利平的肩膀也上了竹筏。

问起杨利平是如何忍着刺骨的寒意救人的?杨利平觉得在那样的紧要关头,“救人是‘应急反应’”。因为在他看来,那是一件几句话便能说清的小事”。

“钉”了10年的“疮疤”终于揭了

2017年,从部队转业的杨利平被分配到杭州市下城区住建局,主管拆迁、危旧房改造、城建基础设施建设等工作。

瞬间,一腔热血凉了半截。“机关单位和部队不同,无论是环境还是工作经验,

我都是一名新兵。”初来乍到的杨利平一面过“生活关”,一面在领导和同事的期待下投入到紧张的工作中。

城北体育公园是杭州市的一块“绿肺”,但在公园中心湖北侧,有一幢老旧的5层红房子。这幢老旧红房子是一家省级企业的办公楼及职工集体宿舍。根据杭州市下城区住建局和该公司签订的《拆迁补偿协议》,明确在2007年12月底前彻底腾空并完成土地移交。然而,由于25户职工与所在单位交涉的居住等问题迟迟未达成共识,以至于住户拒绝腾房,该幢楼的搬迁工作不得不被迫停滞。这一停就停了10年之久。

杨利平把25户职工召集起来,现场办公。45天后,迎来了期盼已久的该楼腾空拆迁大结局,“钉”了10年的“疮疤”终于揭了。打开工作局面的杨利平,又一鼓作气在老旧小区改造中创造了“一台电梯38天交付使用”的速度。就这样,“门外汉”生生变成了“十八般武艺皆通”的“老法师”。

“我想尽微薄之力给他们带去一束光”入选中国好人的杨利平,始终坚持做

公益的初心,除了每年把启东市美德基金会所给的慰问金捐赠外,他还用自己的工资默默地资助着一名贫困大学生。

2018年7月,杨利平看到媒体上刊登的一则浙江省龙游县一名贫困大学生遭遇困境的新闻。他决定亲自去看看,“孩子穿得很单薄,脚趾头从破旧的鞋子里露出,脸上生着大大小小的冻疮……”看到这些,杨利平心里翻江倒海,回到杭州后不久,他主动联系当初发起公益行动的媒体,表示愿意定向资助那名贫困大学生。2020年,受资助的那个贫困大学生通过当地爱心组织想感谢杨利平,杨利平拒绝了。

“以初心为灯,以使命为舵。”杨利平用实际行动书写了新时代党员干部的忠诚与担当。



南通市检察院来启召开教育整顿征求意见座谈会

聚焦突出问题 狠抓整改落实

本报讯 5月7日下午,南通检察院检察委员会专职委员李建国来启,召开检察队伍教育整顿征求意见座谈会。

自我市政法队伍教育整顿开展以来,我市检察院坚持以理论武装为先导,以查纠整改为重点,以便民服务为主线,统筹推进、创新载体、精心组织,不断推进教育整顿走深走实。

座谈交流中,与会人员围绕检察队伍教育整顿主题和自身行业特点和工作实际,坚持开门见山、实事求是原则,提出了很多意见建议。

李建国表示,大家提出的意见建议客观中肯、针对性强,贴近工作实际,为改进检察工作、扎实开展队伍教育整顿提供了宝贵思路,检察系统将认真梳理研究,确定整改落实措施和办法,真正把意见建议落到实处,聚焦社会和群众关心的热点问题,不断提升队伍教育整顿工作成效。(融媒体记者 陈天灵 顾敏娟)

汇龙镇政务服务跑出加速度

简化办事流程 提高办事效率

本报讯 “我是个体工商户,在汇龙镇为民服务中心不到5分钟就一次性办好了变更经营场所的相关手续,真的太方便了。”近日,汇龙镇为民服务中心的加速度服务让曹先生感到非常满意,连连称赞。

自党史学习教育开展以来,汇龙镇为民服务中心坚持以党建引领业务、以业务促进党建,紧紧围绕“窗前三智汇”服务品牌,牢固树立“务实、为民、依法、高效”的服务理念,把学习成果转化为工作动力和成效,积极为企业和群众办实事、解难题,政务服务环境不断优化。

汇龙镇为民服务中心除在赋权中心的审批服务事项上提高办事效率、缩短群众的办事时间外,从细节入手,针对办理个体工商户所需的“经营场所证明”、遗嘱补助所需的“收入证明”等与群众息息相关的高频证明事项,在短时间内主动和市有关部门沟通对接,简化流程,让办事群众越来越省心、省力、省时,切实感受到优化、加速政务服务带来的获得感和幸福感。(李则)

引来活泉水 培育新动能

(上接第1版)坚定不移围绕市委市政府“对接浦东第一棒 百强年年进两位”的目标,鼓足干劲只争朝夕,砥砺奋进不负韶华,聚焦、聚神、聚力,心无旁骛,创先争优。

三是坚持多维施策,谋划跨越升级。持续优化招商体系,聚焦与我市“两主两新两优”产业体系匹配的重点产业领域,调优配强招商队伍。加强全市项目统筹、信息统筹、资源统筹和力量统筹等四个统筹,实现精准对接研判、合力推进项目落地。扎实推动外贸优增。结合国际国内形势,进一步调整外贸扶持政策,加大对企业参加线上线下展会的支持力度。全力激发内贸活力。紧紧抓住“短板”指标,加大“个转企”力度,夯实社消零支撑数据。积极组织商家开展各种促销宣传活动,拓展线上业务,培育新型消费,打造品牌效应,激发消费潜力。

前进的号角已经吹响,新的征途召唤我们砥砺前行。商务局将以本次大讨论为契机,做勇立潮头、引领创新的开拓者;做埋头苦干、锐意进取的垦荒人,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,为建设“强富美高”新启东贡献力量。

提振精气神 服务高质量

(上接第1版)打造“跨省通办”“全域通办”启东样板。

三是在提振精气神上勇于赶超争前列。坚持人民至上,永当“为民服务孺子牛”,着力解决好人民群众最关心最现实最直接的利益问题,在破解企业群众办事“顽症”上持续发力;坚持苦干实干,争当“创新发展拓荒牛”,内部自我革新刀刃向内,构建“全科受理”“集中踏勘”“后台分类审批”的工作模式,制定“统一受理、统一踏勘、统一审批、统一出件”新标准,以跑步迎接新挑战;坚持勤恳奉献,甘当“艰苦奋斗老黄牛”,把“科学服务、决策参谋”作为基准,加强全市政务服务队伍建设,开启“十四五”政务服务新的征程!

科普之窗

头发长会吸收人体营养?

头发的主要成分是角质蛋白,它是角质细胞死亡后形成的。死亡的角质细胞没有新陈代谢,所以也不需要供应营养。而真正需要营养的是毛囊里的毛球,吸收营养供角质细胞生长,不断生成新的头发。

头发长短并不会影响毛球吸收营养的多少,更何况毛球所吸收的营养占人体营养的比例很小,不必担心头发跟人体营养的问题。(八十三)

遗失启事

陈菊遗失启东市碧桂园房地产开发有限公司2020年5月2日开具的江苏增值税普通发票1份,发票号码:28037594,金额为45000元,项目名称:启东碧桂园地下车位F区321车位款。现声明作废。



南苑二村开设健康知识讲座

本报讯 近日,南苑二村社区为辖区南苑小学五年级学生开设了一场别开生面的心理健康讲座。讲座通过案例分析,诠释青少年心理健康问题,帮助青少年进行自我控制、自我教育,努力创造更为美好的人生。(王红美)

克明花园开展控违宣传活动

本报讯 近日,克明花园社区开展控违宣传活动,动员居民群众增强法律观念,自觉参与到控违工作中来。活动现场,工作人员向居民讲解相关法律法规,发放宣传资料,为居民答疑解惑。(季凌逊)

明珠新村持续展开控违巡查

本报讯 近日,明珠新村社区网格员加强辖区控违巡查。网格员对巡查中发现的新增违建,及时加以劝阻并拍照取证。同时,社区充分发挥楼长和广大居民的积极性,引导大家自发参与到拆违控违行动中。(顾浩)

汇东新村举办思廉日活动

本报讯 5月8日上午,汇东新村社区党支部开展第十四次“5·10”思廉日教育活动。社区党支部组织全体党员和工作人员观看了南城区街道“弘扬新风正气 共建廉洁启东”优秀微视频展播,要求大家积极参与“三比三争”活动,不忘初心、牢记使命、争先创优。(成宏)



5月8日,市区紫薇河综合整治与紫薇路综合改造两大工程接近尾声。目前紫薇路人行道插板桩工程已结束,工人正在进行道路砂石回填和混凝土路面浇筑,预计6月中旬完工。融媒体记者 姜雨蒙摄

全力筑牢交通运输安全防线

启东市交通运输局局长 龚磊磊

近年来,全市交通运输行业深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要讲话和指示批示精神,牢固树立“人民至上、生命至上”发展理念,紧紧围绕“平安交通”工作任务,为构建“海陆空、公铁水、江海河”高效联运的综合交通运输体系和交通强市建设提供持续向好的安全保障。

从压实安全生产责任。市交通运输部门

坚持以高度的政治责任感和强烈的使命担当,立足交通实际,全面落实安全生产责任制,着力构建“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系,进一步强化党政领导责任、部门监管责任和企业主责任,全面消除监管盲区,建立完善层层负责、环环相扣的安全生产责任体系,形成依法履责、依法担责、共同负责的安全生产工作格局。

切实开展隐患排查整治。市交通运输部门坚持问题导向,细化实化举措,扎实做好安全生产重大风险防控和隐患排查治理。结合“一年小灶”“百日行动”“三年大

灶”专项行动,切实开展“两客一危”、危化品使用、内河水上交通、桥梁碰撞治理、超载超限、公路水运工程、路航基础设施等重点领域专项整治。进一步完善隐患排查整改闭环管理机制,规范隐患的排查、登记、整治、监督、销号全过程管理,确保隐患整治到位,全面提升本质安全水平。

全面落实安全监管措施。按照安全生产“三管三必须”“谁审批谁负责”的原则,市交通运输部门全面落实行业安全监管责任,坚持依法监管、规范监管。切实加强路面管控,运用主动安全智能防控系统对

全市“两客一危”企业和车辆实施监管。加强道路交通和内河水上交通执法,重点打击非法营运,强化班线、包车客运车辆管理。加强公路超限超载运输治理,重点打击“百吨王”和高频超限超载运输车辆,确保道路交通安全,切实保障人民群众安全有序出行。

持续营造安全浓厚氛围。市交通运输部门扎实开展“安全生产月”“安全生产理论宣讲”“五进”“百团进百万企千万员工”等宣讲活动,通过领导干部进基层宣讲、集中观看专题片、中心组学习研讨等形式,进一步树牢全市交通系统从业人员安全发展理念,强化红线意识和底线思维,守好安全生产“防火墙”。督促企业加大教育培训力度,对于直接从事安全生产工作的企业负责人、安全管理员、特种作业人员,开展重点培训教育,努力营造交通运输全领域抓安全生产的良好社会氛围。

启东红色地名录

虎穴缴枪英名扬

——寅阳镇刘平村村名的由来

原希土乡刘平村,南与庆佳村毗邻,北靠临海桥村,东依八溇河,西邻七溇河,是个两面临水的村落。刘平村村名是以烈士刘平英名命名的。

刘平,又名刘象贤,生于1925年9月,家中弟兄3个,他是老大,一家人一直过着贫穷困苦的生活。1944年冬天,刘平投奔东南警卫团,参加了革命。受训几个月后,担任班长。那时警卫团里武器少,只有到敌人那里缴获枪支弹药,才能满足部队战斗的需要。刘平常常带领全班战士,在夜间

出没,入虎穴拔牙,声东击西打几枪,杀几个日军缴几支枪就走,弄得敌人晕头转向,摸不着头脑。

1945年5月的一天,刘平等3人到郁家村据点杀敌缴枪,撤走时被敌人发觉。他们拔腿就跑,刘平的一条腿不幸被日军的子弹射中,血流不止,无法行走,只得由刘冲、黄队长轮流驮着他快步向前,拼命向东撤退。后面的日军、伪军、“黑老鸪”,循着血迹追杀而来。敌人越来越近,如果3人一起走,谁也逃不了。为了顾全大

局,刘平命令两名战友撤退:“将缴到的这支枪送到,就是我牺牲了,也值得,你们不要驮我了,赶快走!越快越好!”刘冲、黄队长无奈之下,只好把刘平放在五溇河东边的玉米柴堆里,带着缴到的枪飞快地走了。

敌人循着血迹搜索过来,发现了刘平的藏身处。残忍的敌人,惨无人道地用刺刀乱戳刘平的全身,连戳七刀,刘平的鲜血染红了柴堆,时年只有20岁。(一说刘平于1948年4月启东郁家村战斗中牺牲,牺牲时23岁。)

1981年5月13日,为了纪念这位年轻的英雄,政府把刘平所在的2大队命名为刘平大队,后又改为刘平村。2001年4月,洪飞村与刘平村合并为洪飞村。为了不忘这位英雄,乡亲们把原刘平村的道路命名为刘平北路、刘平南路,以示纪念。

①黑老鸪:抗日战争时期,汪伪身穿黑色制服,老百姓贬称其为“黑老鸪”。(因为黑老鸪被视为不详物)(袁士新 整理)(连载二十九)